

Türkiye

Dolar/TL 43.3'e yakın yatay seyrini sürdürürken, Avrupa ülkeleri ile gerilimi artıran ABD Başkanı Donald Trump'ın Davos zirvesinde yapacağı açıklamalar, jeopolitik gelişmeler ve dalgalı seyreden dış piyasalar takip edilecek.

Piyasalarda yarın açıklanacak olan yılın ilk faiz kararı da bekleniyor. Merkez Bankası'nın (TCMB) faiz indirimlerine 150 baz puan ile devam etmesi bekleniyor.

Reuters anketine katılan 20 ekonomistin tahminlerinin medyanı politika faizinin 150 baz puan indirim ile %36.5'e düşürüleceğine işaret ederken, 17 katılımcı 150 baz puan, iki katılımcı ise 100 baz puan faiz indirimi öngördü.

TCMB, enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren Aralık ayı TÜFE verilerinin ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek geçen ay 150 baz puan faiz indirimi ile politika faizini %38'e düşürmüştü.

TCMB Başkanı Fatih Karahan'ın önümüzdeki iki ayda enflasyonda "dalgalanma" uyarısına rağmen Ocak ayında fiyat artışlarının %4 gibi yüksek gerçekleşeceği beklentisi nedeniyle TCMB'nin açıklamaları ve yönlendirmeleri yakından takip edilecek.

Türkiye'yi yakından ilgilendiren ve PKK ile çözüm sürecine doğrudan yansımaları bulunan Suriye'deki gelişmeler de takip ediliyor. Türkiye'nin PKK'nın uzantısı olarak gördüğü YPG'yi bünyesinde bulunduran Suriye Demokratik Güçleri (SDF) son günlerde kontrolü altındaki toprakların büyük bölümünü kaybetti.

Suriye hükümeti entegrasyonu kabul etmesi için SDF'ye dört gün süre verirken, SDF'nin İslam Devleti militan örgütü ile mücadele misyonunu tamamladığını belirten ABD'nin Suriye özel temsilcisi üniter devlete entegre olması çağrısında bulundu.

Dış piyasalarda sert hareketler görüldü. ABD ile Avrupa arasında, Trump'ın Grönland ısrarı nedeniyle gerilimin yükselmesi ve yeni bir ticaret savaşı çıkacağı endişeleri ABD borsalarının %2 düşmesine ve tahvil piyasalarında satışlara yol açarken, dolar dün %0.5 ile bir ayın en sert düşüşünü kaydettikten sonra bugün yatay seyretti.

Jeopolitik gerilim, piyasalardaki sert hareketler yatırımcıların güvenli limanlara sığınmasına yol açtı. Altın bugün %2'nin üzerinde prim yaparak 4,865 dolara kadar yükseldi ve ons başına 5,000 dolar eşliğine bir adım daha yaklaştı.

Bugün Davos zirvesinde çeşitli toplantılara katılacak olan Trump'ın yapacağı açıklamalar takip edilecek.

Dolar/TL, hacmin düşük olduğu gece saatlerinde 43.30'a kadar yükseldikten sonra %0.1 artıda 43.2995'ten işlem gördü.

Dünya

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın Davos'ta yapacağı konuşma öncesinde Grönland'ı satın alma talebinin yarattığı gerilimle art arda üçüncü işlem gününde de düşerken, küresel tahvil piyasasındaki satışla ivme kaybetti.

ABD'nin geçen yıl gümrük vergilerini yükseltmesinin ardından ortaya çıkan ve "Amerikayı sat" olarak özetlenen yabancı yatırımcıların ABD varlıklarını satacağı endişeleriyle ABD borsaları %2'nin üzerinde düşüş kaydederken, dolar bir ayı aşkın sürenin en sert düşüşünü kaydetti. Bu durum yatırımcıları son günlerde tarihi zirvelere yükselen altın ve gümüşe yönlendirdi. Trump, Grönland konusundaki ifadelerini sertleştirerek adayı kontrol etme hedefinden "geri dönüş olmadığını" söyledi. Trump'ın Avrupa ülkelerine gümrük vergisi uygulama tehdidi de küresel ticaret savaşını yeniden gündeme taşıdı.

Trump'ın bugün Davos Ekonomik Forum'unda yapacağı konuşma yakından izlenecek. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.3 geriledi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.2 düşüşle art arda beşinci günde de geriledi.

USD/TL

Kurda yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Dolar endeksi tarafında ise düşüş eğilimleri ivme kazandı. Bu hafta gözler TCMB faiz kararında olacak. Perşembe günü açıklanacak kararda piyasa konsensus beklentisi TCMB'nin 150 baz puanlık faiz indirimine gideceğine yönünde. Karar metninde verilecek mesajlar yakından izlenecek. Cuma günü ise Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşları Moody's ve Fitch, Türkiye için kredi notu değerlendirme raporunu yayımlayacaklar.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,10 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,95 ve 42,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,20 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,95/42,80

Dirençler: 43,10/43,20



EUR/TL

Trump'ın uygulamaya koyduğu politikalar ve söylemler alışılmışın dışında olmaya devam ediyor. Hafta sonu Grönland'da NATO askeri tatbikatları planladıkları için Danimarka dahil sekiz Avrupa ülkesine gümrük vergisi uygulayacağını açıklaması sonrasında, ipler iyice gerildi. Avrupa konumu itibarıyla bir cevap verme isteğinde. Rusya-Ukrayna arasında devam eden görüşmelerde ABD tarafından dışlanması ve savunma anlamında kendi kaderine terk edilmesi, işlerin karmaşıklaşmasına neden olurken savunma ve alt yapı harcamalarının devreye alınmasına neden oldu. Birliğin gücünü göstermek ve baskılara boyun eğmemek için Birlik Üyelerinin mal ve ticaret ithalatına karşı güçlü tedbirler alma olasılığı ise masada. Dünya Ekonomik Forumu'nun yıllık Davos toplantıları başladı. Trump ile Avrupalı liderlerin görüşme ve Grönland için konuşma umudu olduğunu düşünüyoruz. Siyasetteki değişimler yeni düzeni işaret ediyor.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,20 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,74 ve 49,32 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 50,43 ve 50,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,74/49,32

Dirençler: 50,43/50,68



GBP/TL

İngiliz Sterlini (GBP), yatırımcıların karışık İngiltere işgücü piyasası verilerini değerlendirmesiyle Salı günü temkinli bir seyir izledi. İşsizlik sabit kalırken, daha yavaş ücret artışı güveni azalttı ve İngiltere Merkez Bankası'nın yılın ilerleyen dönemlerinde faiz indirimine doğru ilerleyebileceği beklentilerini yeniden canlandırdı. Bu durum, özellikle Avrupa para birimleri karşısında Sterlin'e olan ilgiyi azalttı. Aynı zamanda, daha geniş piyasa dinamikleri Sterlin üzerindeki aşağı yönlü baskıyı sınırlamaya yardımcı oldu. Yeniden canlanan jeopolitik gerilimler ve ticaretle ilgili belirsizlik, küresel risk algısını olumsuz etkileyerek ABD hisse senetlerini baskı altına aldı ve ABD dolarını zayıflattı. ABD dolarındaki bu zayıflık, iç verilerle ilgili endişelere rağmen Sterlin'in desteklenmesini sağlayan önemli bir dengeleyici unsur oldu.

Teknik Analiz: GBP/TL 57,95 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 57,65 veya 57,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 58,35 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 57,65/57,28

Dirençler: 57,95/58,35



ALTIN

ALTIN Altın fiyatları, Trump'ın Grönland'a ilişkin açıklamalarıyla beraber yeniden gündeme gelen Avrupa ile ticaret savaşı endişeleri ve dolardaki değer kaybının güvenli liman varlıklara olan talebi artmasıyla 4,800 doları aşarak zirveyi gördü.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 4,843.67 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından %1.2 artıda 4,821.26 dolardan işlem gördü.

Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1 artışla 4,813.50 dolara yükseldi.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= dün 95.87 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin ardından %1 düşüşle 93.59 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4000-4200 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4000/3900

Dirençler: 4100/4200/4300



PETROL

Petrol fiyatları, Kazakistan'daki iki büyük petrol sahasında üretimin durması ve ABD'nin Grönland'a ilişkin tehditleriyle oluşan jeopolitik gerilime rağmen ABD ham petrol stoklarında artış gerçekleşeceği beklentisiyle geriledi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı LCOc1 %1.2 düşüşle 64.16 dolar seviyesinde işlem görüyor.

ABD hafif ham petrolü CLc1 %1 düşüşle 59.76 dolar seviyesinde işlem görüyor.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Ara)	%0,4	-%0,2
15:30	USD	ABD Başkanı Trump'ın Konuşması		
16:15	GBP	BoE Başkan Yardımcısı Woods'un Konuşması		
17:00	USD	İnşaat Harcamaları (Aylık) (Eki)	%0,1	%0,2

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)